

«Все самое интересное начинается ночью»
(Всероссийская акция «Библиночь - 2015»
в библиотеках Андроповского района).

В ночь с 24 на 25 апреля 2015 года в очередной раз прошла во всех библиотеках Андроповского района Всероссийская социально - культурная акция «Библиночь» и стала центральным событием Года литературы.

Заблаговременно 16 библиотек района были зарегистрированы на официальном сайте Библиночи <http://biblionight.info>, где были проанонсированы мероприятия. Итоги проведения акции в библиотеках уже прикреплены в личных профилях на официальном сайте Библиночи.

«Книжные приключения продолжаются ...» - под таким названием состоялся **библиоквест** в *Детской библиотеке-филиале*, проводимый в рамках Всероссийской акции «Библиночь - 2015».

Библиотекари в образах известных литературных героев: Королевы Книги, Незнайки, Ученого Кота, открыли этот волшебный вечер стихами о книге и библиотеке, а затем всех присутствующих под звуки музыки пригласили в холл для

дальнейшего путешествия

Участникам квест- игры была дана карта

«Где находится клад», по которой нужно было отыскать 7 свитков с различными заданиями,

головоломками, ребусами. Сами свитки были спрятаны в книгах, находящихся на разных полках. Все задания дети успешно выполнили, и клад был найден.

Ярким финалом «Библиночи» стала библиодискотека и библиобар, где все желающие могли попробовать коктейль заразной книгомании. Данное мероприятие носило не только развлекательный, но и познавательный характер.

«Библиночь» в *Султанском библиотечном филиале № 1* была посвящена поэзии и проходила под девизом **«Жажда поэтического дыхания»**. Целью мероприятия было раскрытие поэзии как важнейшей части литературы, желание показать многообразие поэтических произведений, еще раз напомнить читателям поэтов классиков русской литературы.





В начале вечера прошел **поэтический флэш-моб**, где все присутствующие читали любимые стихотворения. Участвовали в нем не только школьники, но и учителя, работники Дома культуры. Чтецы вспомнили строки поэтов-классиков о весне, природе, стихи военной тематики.

Были проведены викторины «Строчка за строчкой», «Угадай портрет поэта».

Отдельно шел разговор о поэзии А. С. Пушкина. Литературно-поэтическое соревнование «Пушкинские строки» имело большой успех у всех участников, на вопросы правильно отвечали почти все.

В этот вечер все желающие могли поиграть в буриме.



В Водораздельном библиотечном филиале № 2 для детей состоялась литературная экспедиция в жанре фэнтези «Сумеречные рассказы»

Участники путешествия обсуждали произведения, написанные в

этом жанре. Читатели приняли активное участие в викторине, но не на все вопросы они смогли дать ответы, поэтому приходилось искать произведения и находить разгадки. Мероприятие сопровождалось презентацией «Этот чудесный, непознанный мир».



Киан-Подгорненский библиотечный филиал № 3 тоже присоединился к участникам Всероссийской социально-культурной акции «Библионочь – 2015». В библиотеке прошли Библиосумерки - **вечер открытых дверей «Ночное рандеву по библиотеке»** под девизом «Прикоснись к тайнам ночи и стань читателем библиотеки!». Библиотекарем была подготовлена обширная программа. Всем гостям и участникам мероприятия заранее были разосланы красочные приглашения и программа Библионочи.



В мероприятии принимали участие учащиеся школы № 6, активные читатели, родители, дети и все желающие. Важно отметить, что молодое поколение внесло весомый вклад в проведение праздничной

программы, своим примером пропагандируя чтение и любовь к книге.

Всех пришедших на акцию в фойе Дома культуры встречал «**Эрудит - контроль**». Чтобы получить пропуск в библиотеку, нужно было рассказать любое стихотворение. Все успешно прошли контроль.

Праздник начался с **виртуальной исторической экскурсии по библиотекам мира «Пока горит свеча»**.

Затем присутствующим был предложен видеоролик «**Идеальный гражданин – читающий гражданин**». После просмотра каждый из гостей мероприятия высказал свое мнение о важности чтения. Мнения во многом разделились.



Ночное рандеву по библиотеке продолжилось... Но библиотека это не

только книги, это еще и проводники в книжном лабиринте – библиотекари. Именно им и была посвящена сценка «Библиотека доверия».



Библиотека приглашала своих читателей и гостей вечера попробовать **литературное ассорти «С книгой жить - век**

не тужить», где были представлены книги-раритеты нашей библиотеки, книги-новинки, а также книги о спорте. Также гости библиотеки просмотрели буктрейлеры по детским книгам Г. Х. Андерсена и повести Б. Васильева «А зори здесь тихие».



Самых начитанных гостей ожидало множество сюрпризов. На протяжении всего мероприятия за участие в конкурсах и викторине присутствующие зарабатывали «библионики»-валюту библиотеки.



Ребята, которые присутствовали на мероприятии, приняли участие в **литературной**

викторине «Литературный

винегрет». Она определила самого умного и находчивого, он собрал больше всех «библиоников» и получил главный приз – книгу «Большой справочник школьника». Им стала Скрипочка Элина (5 кл.).

В продолжение вечера всех ожидали разнообразные игры и конкурсы. Особенно интересно прошел артистический конкурс, в котором командам предлагалось инсценировать сказку «Репка» в жанре комедии и трагедии. Команды справились с заданием на «5», а зрители посмеялись от души.



Кроме того, в фойе Дома культуры работал «Салон гаданий мадам Ля Бук». Посетители, получили возможность провести несколько шуточных, весёлых минут, получая ответы на вопросы «Что было? Что будет? Чем дело кончится?».



В читальном зале был открыт **караоке-бар «Лунная дорожка»**, где самые смелые и голосистые спели свои любимые детские песни! В библиотеке был оформлен импровизированный «забор» (**«ЗАБОРистые пожелания»**), на котором наши читатели оставили пожелания библиотеке и библиотекарю.

Все заработанные честным трудом «библионики» участники мероприятия смогли обменять в «библиобаре» на сладости, чай, фрукты.



Дубовобалковский библиотечный филиал № 4 принял участие во Всероссийской акции «Библионочь – 2015» «Открой дневник - поймай время».



В ее рамках 24 апреля проведен **литературный круиз «Вместе весело читать»**, целью которого было привлечение общества к чтению, повышение имиджа библиотеки в читательской среде, неформального общения и познавательного досуга.

Во вступительной беседе библиотекарь рассказала об истории акции, о писателях – юбилярах 2015 года.

Во вступительной беседе



Библиотекарь предложила читателям принять участие в конкурсе **«Вспомним великие имена»**. Всем пользователям задавался один вопрос: «Кто изображен на логотипе Года литературы?». К сожалению, всего несколько человек из посетителей смогли назвать всех писателей правильно. Великие события не меркнут, уходя в глубины истории. Их значение с течением времени раскрывается всё полнее. «Библиосумерки» не обошли стороной одну из самых главных тем 2015 года – 70-летие победы в Великой

Отечественной войне. Этой теме была посвящена книжная **выставка «Читаем книги о войне»**. Ребята познакомились с книгами С. Алексеева, Л. Кассиля, В. Катаева, М. Печерской, сборниками рассказов о Великой Отечественной войне.

Трудно найти в нашей стране человека, который бы не знал и не любил великого русского поэта А. С. Пушкина. Детям младшего школьного возраста была предложена викторина **«Ветер по морю гуляет»** по сказкам А. С. Пушкина. Дети побывали на остановке **«Угадай сказку по началу»**, **«Откуда эти слова»**, **«Вспомни пропущенное слово»**. С удовольствием ребята участвовали в **конкурсе «Просто-пазлы»**, проявили актерское мастерство, изображая героев книг, которых должны были узнать остальные участники. В заключение мероприятия библиотекарь прочитала отрывок из **«Сказки о царе Салтане»**, а дети жестами показывали: как ветер по морю гуляет, кораблик подгоняет, пушки с пристани палят и т. д. Ребята постарше устроили в библиотеке фотосессию, затем выкладывали фотографии в социальные сети. **«Библионочь»** показала, как в пространстве, наполненном книгами, можно интересно проводить время, работать, и встречаться, читать и учиться.



24 апреля *Подгорненская библиотека-филиал № 6* присоединилась к Всероссийской акции **«Библионочь - 2015»**. Библиотека работала для всех желающих её посетить в необычном для неё режиме, до 22 часов. Для детей библиотекарь подготовила вечер отдыха **«Апрельский вечер в библиотеке»**. Весь вечер они участвовали в литературных играх, конкурсах и викторинах.

Ключевым событием в работе библиотеки в ночное время стало громкое чтение отрывков из **«Детской книги войны»**, состоящей из дневников детей войны, свидетелей нашей истории. При инициативе и поддержке газеты **«Аргументы и факты»**, журналисты смогли собрать 35 дневников детей войны, собирали по крупицам информацию, воспоминания детей о трагических событиях 1941 - 1945 годов. Дети, читая о своих сверстниках, не скрывали свои чувства сострадания, и когда при заполнении анкеты, посвященной 70-летию Великой Победы, в графе: **«почему я читаю о войне»**, многие написали – **«для того, чтобы знать и помнить, то, что пережили мои ровесники в годы войны, и что не пришлось пережить мне»**.



В центре внимания оказался дневник 11-летней Тани Савичевой, которая вела хронологию смерти своей семьи. Всего 9 строк,

которые вошли в историю страны, текст дневника воспроизведен на стелах мемориала «Цветок жизни». Тане посвящены стихи, памятники, о ней сложены песни, ее именем в 1971 году названа одна из малых планет Солнечной системы. Дневники памяти познакомили ребят с героическими страницами Великой Отечественной войны, воссоздали атмосферу военных лет. Библионочь прошла интересно и увлекательно, в завершении мероприятия детей ждал «сладкий» стол и призы за участие в литературных конкурсах.

В Воровсколесском библиотечном филиале № 7 праздник начался с презентации выставки «Колокола нашей памяти», посвященной 70-летию Победы. Посетители с удовольствием послушали рассказ, перелистывали книги, а некоторые и спрашивали, где и когда их можно взять для чтения.



Продолжила праздник квест-игра «Место

встречи изменить нельзя». Это мероприятие было посвящено одному из популярнейших жанров в литературе – детективу. Игра дала ребятам возможность почувствовать себя настоящими частными детективами.



Из библиотеки была украдена Жемчужная книга сказок, но похититель оставил записку с условием: «Книга будет возвращена в библиотеку, если будет найден вор».

Перед началом поиска ребята познакомились с именем великого сыщика Артура Конан Дойла – Шерлоком Холмсом, с выставкой «Мой нежно любимый детектив». На этой выставке были представлены не только книги, ставшие классикой детективного жанра, но и книги наших современников, в которых ровесники ребят выступают в роли сыщиков и раскрывают запутанные преступления.



Используя дедуктивный метод Шерлока Холмса, ребята, разбившись на 3 детективных агентства: «Черная кошка», «Жмак и К» и «Семь попугаев», отправились искать преступника. Игра проходила на территории библиотеки и Дома Культуры.



Для каждого агентства преступник приготовил свою подсказку – ребятам по ассоциациям нужно было определить название книги. В найденных книгах их ждала подсказка в виде кроссворда. В его разгадывании пригодились знания любителей сказок, и кроссворд участники разгадали быстро. В новых книгах их ждали загадки, из

отгадок которых сложился номер телефона (53-2-87), позвонив по которому, наши сыщики получали новые задания.

Не сразу, но наши детективы догадались, что подсказки находятся в книгах о Гарри Поттере («Загляните в Кубок Огня», «Зайдите в Тайную комнату», «Спросите у Ордена Феникса»). Шифровка в этот раз была сложная, поэтому им пришлось попотеть, расшифровывая таинственные письма, вспомнить алфавит (вместо букв были написаны цифры). В расшифрованных письмах были отрывки из школьных произведений: Н. Гоголя «Ревизор», И. Тургенева «Ася» и Н. Карамзина «Бедная Лиза», в этих книгах находилась последняя подсказка. Она оказалась для ребят самая трудная, пока они не догадались совместить наоборот два алфавита. На протяжении всей игры то одно агентство, то другое, то третье вырывались вперёд, но победитель определился только в самом конце.

24 апреля библиотекарь *Алексеевского библиотечного филиала № 9* пригласила своих читателей поучаствовать в квест-игре «**Дневник читающего путешественника**», приуроченной к Всероссийской акции «Библионочь - 2015».



Чтение книг – сродни путешествию. Веками искатели приключений вели путевые дневники, в которых записывали свои похождения, впечатления о новых лицах, городах и странах. Выполняя сложные и не очень литературные задания, читатели смогли пережить яркие моменты встреч с любимыми литературными и сказочными героями, перелистать страницы книг, прочитанных на днях, а может быть и очень давно.

Участниками игры были и дети младшего школьного возраста. Каждый ожидал чего-то необычного и нового. А так как такое мероприятие проводилось впервые, то все были заинтригованы. Каждый получил значительно больше того, зачем пришёл. Одни интересно провели время, другие получили знания. Но в глазах у каждого был неподдельный интерес ко всему происходящему в этот необычный вечер.

Нижнеколонский библиотечный филиал № 13 также принял участие в акции «Библионочь - 2015». Здесь для ребят среднего школьного возраста состоялось мероприятие – **библиобродилки «Настоящий Книгоход»**.

Гостями «Библионочи-2015» в *Новоянкульском библиотечном филиале № 14* были как давние и преданные друзья, так и новые читатели - ребята из детского дома «Надежда» и МБОУСОШ № 8 им. Героя Советского Союза И. В. Орехова. Всего приняло участие 25 человек среднего и старшего школьного возраста. Присутствующие совершили путешествие по страницам дневника Библионочи – 2015.

У времени есть своя память – история. И поэтому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах. Компасом в путешествиях в прошлое послужили дневниковые записи, которые оживали при перелистывании страниц...

Флэш-моб «...Вспомнить всех поименно...». От первого до



последнего дня войны не умолкал голос поэтов и писателей. Стихи воинов-поэтов воскрешают напряженную атмосферу тех лет: горечь отступления, радость побед, трагедию человеческих судеб. Константин Симонов, Булат Окуджава, Юлия Друнина, Анна Ахматова, Эдуард Багрицкий, Марина Цветаева, Александр Твардовский, Эдуард Асадов острее их пера было направлено против

врага, прославляя нашу священную землю. Читали их стихи дети и работники детского дома «Надежда».

А затем в читальном зале библиотеки состоялось награждение победителей и участников конкурсов, посвященных 70-летию Победы.

Следующая страница - **«Живая классика»**, помогла совершить путешествие во времени к юбилярам - писателям и юбилям произведений.



Очередная страница дневника - страница **«Заглянем в дневник писателя»**, познакомила ребят с творчеством нашей землячки В. П. Будко.

Шестая страница - **«Нас побеждать учили деды»** - так был назван библио-квест, в котором ребята смогли проявить сообразительность, показали хорошее ориентирование в фонде библиотеки, успешно отыскивали нужные книги и составили загаданное слово Победа.



Седьмая страница **«Очарованные ладошки»** была представлена для любителей мастерить своими руками. Для желающих был проведен мастер-класс **«Панорама из ткани»**.

Восьмая страница - **«Библиокафейня»**, в рамках которой работала полевая кухня **«Солдатская каша – воздадим сей пище честь»**.

В Крымгиреевском библиотечном филиале № 15 прошли мероприятия, посвященные ежегодной акции **«Библионочь»**. Для ребят младшего и среднего возраста был подготовлен **фольклорный час «На сказочных тропинках»**. Ребята узнали, что такое фольклор, о его разнообразных жанрах. Поговорили о литературном творчестве народа. Особый интерес вызвал детский фольклор. С ним все знакомы с ранних лет: это загадки, считалки, розыгрыши, дразнилки, перевертыши.



Дети познакомились с творчеством писателя Э. Успенского, никого не оставил равнодушным его «Жуткий детский фольклор». С удовольствием ребята приняли участие в конкурсах: «Загадки», «Школьный анекдот», «Скороговорка», также поучаствовали в моментальном спектакле «Почитай – ка». Встреча получилась веселой, интересной, познавательной.



Именно
дневники

писателей, видных деятелей, путешественников, простых людей – наших современников хранят своё историческое мгновение. Ребятам показали мастер-класс «Дневник счастья». Все вместе создали дневник, вкладывая в него частичку своего счастливого случая, поделились хорошими воспоминаниями и рассказали о том, что дневник может хранить школьные записки, закладки, фотографии, сухие листочки и цветочки. Также написали ту заметку, которую они хотели видеть в своем дневнике, некоторые ребята написали название любимых книг.



Для ребят старшего школьного возраста для заполнения дневника была предложена тема «Тебе - через сто лет», которая посвящена поэтам Серебряного века. Они написали небольшое послание любимому поэту: поблагодарили за его творчество. Дневник украсили веселыми смайликами.

В рамках Всероссийской акции по поддержке чтения «Библионочь – 2015» 24 апреля в Солуно – Дмитриевском библиотечном филиале № 16 проведено мероприятие – эшелон воспоминаний «Письма из прошлого».



Основная тема – дети войны. О чем они думали и мечтали, что довелось им пережить в военное лихолетье 1941 – 1945 годов. Провели громкое чтение по книге «Война глазами детей», где

собраны воспоминания детей и подростков о том, какие тяжкие испытания им пришлось пережить во время войны на оккупированной территории. Рассказано об участии в партизанском движении, где дети воевали наравне с взрослыми и проведен слайд-показ пионеров – героев, зачитаны воспоминания очевидцев.

Прозвучал рассказ С. Алексеева «Таня Савичева», волнующий до сих пор всех. На экране присутствующие увидели дневник девочки, блокадные нормы на продукты питания и условия, в которых жили «ленинградские дети».

На книжной выставке «Навечно в памяти...» представлена литература по данной теме – о героических поступках и подвигах детей, о работе на заводах и полях, где ковалась победа. Присутствующие поделились своими воспоминаниями в свое время услышанные от своих старших очевидцев той войны.

В Суркульском библиотечном филиале № 19 для детей младшего школьного возраста также проведены «Библиосумерки», в рамках которого состоялось **театрализованное представление «Один вечер в мире книг»** по книге К. Чуковского «Муха-Цокотуха». К мероприятию была оформлена выставка «В гостях у дедушки Корнея».

Мейя А. В., гл. библиотекарь ИМЦ
МБУК «Андроповская МЦРБ»